

## 2022届高三期中复习（重庆市巴蜀中学）

1.

2018年热播电影《我不是药神》在宜春万达影院的上映票价为60元，打完折后小李同学支付了35元人民币买到了电影票，在这里，人民币执行的职能分别是

- A. 流通手段、价值尺度
- B. 价值尺度、流通手段
- C. 支付手段、流通手段
- D. 价值尺度、支付手段

2.

2016年4月至2017年4月，人民币对美元的汇率中间价（人民币元/100美元）由645.79振荡走高至689.06，这对我国对外经济造成重要影响，若不考虑其他因素，下列推导正确的是：

- A. 美元升值→中国商品在美国市场的价格下降→不利于中国商品出口美国
- B. 美元贬值→美国商品在中国市场的价格上升→有利于中国进口美国商品
- C. 人民币升值→中国企业在美国投资成本下降→有利于中国企业在美国投资
- D. 人民币贬值→中国企业在美国投资成本上升→不利于中国企业在美国投资

3.

2018年上半年，国有企业扎实推进重组整合。国家能源集团以“职能部门+产业平台+服务中心”的模式完成了总部机构整合，实现利润402亿元。中国宝武钢铁集团有限公司利润同比增长59.1%。国有企业重组整合的积极效应是：

- ①推进混合所有制改革加快国企转换经营机制
  - ②增强优势国企实力，确立公有制经济主体地位
  - ③增强国有经济控制力推动经济高质量发展
  - ④提高资源配置效率增强国有企业的活力
- A. ①② B. ①③ C. ②④ D. ③④

4.

2018年，全国普通高校毕业生人数首次突破800万。目前部分大学毕业生择业偏好明显：不愿从事普通劳动者工作，工资预期也高于普通劳动者平均水平，就业地点倾向于公共设施完善的大城市。下列评述正确的是

- ①部分大学毕业生择业偏好与劳动力市场需求不相符合
  - ②企业要承担社会责任，根据大学生需求提供就业岗位
  - ③部分大学毕业生要转变就业观念，坚持理性择业
  - ④国家要加大政策帮扶力度，支持大学生灵活就业
- A. ①② B. ②④ C. ①③ D. ③④

5.

2018年8月31日，十三届全国人大常委会第五次会议表决通过了关于修改个人所得税法的决定。此次修改将个税“起征点”由原来的3500元提高至5000元，此外，子女教育、继续教育、大病医疗、住房贷款利息等家庭负担也纳入专项附加扣除。个人所得税改革后可能引发的传导路径是

- ①个人所得税改革→降低纳税人家庭负担→居民税收负担更加公平
- ②个人所得税改革→优化国家税种结构→拓宽国家财政收入来源
- ③个人所得税改革→国家财政收入减少→国家增发货币弥补财政赤字